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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 1 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA – 14 DE JULHO DE 2025. 2 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniram-se na 3 

Casa dos Conselhos de Cruzeiro/SP os membros do Conselho Municipal do Direitos da Pessoa 4 

com Deficiência (CMDPD) abaixo assinados, conforme convocação prévia assinada pelo 5 

Presidente Matheus Felipe Ferreira. A reunião teve como objetivo a deliberação das pautas 6 

constantes no Edital de Convocação. Abertos os trabalhos, o Presidente cumprimentou os 7 

presentes e passou à sua autodescrição individual, na sequência todos os participantes o fizeram. 8 

Após, passou-se à ordem do dia, composta das seguintes pautas: 1) Participação do conselho 9 

no evento da LBI em São Paulo. O presidente informou que houve a representação efetiva do 10 

Conselho neste importante evento, apesar das comunicações oficiais não terem sido recebidas 11 

com antecedência. A Vice-Presidente relatou que houve a comemoração do marco existencial de 12 

10 anos da Lei Brasileira de Inclusão. A Senadora Mara Gabrilli foi citada como exemplo, que 13 

apesar das limitações físicas, desenvolve um valioso trabalho voltado à inclusão, aliado às suas 14 

atividades políticas típicas como Senadora. Testemunhou ainda que a exclusão ainda existe e se 15 

faz presente, sendo o evento uma nova oportunidade de buscar o equilíbrio para promover o real 16 

sentido da inclusão. O evento contou com trabalho voluntário, auxílio de cão-guia e diversas 17 

experiências relacionadas à causa aqui defendida. Foi lida Carta de Agradecimento ao Vereador 18 

Douglas Masulck pelo apoio prestado para participação efetiva no referido evento, que foi 19 

entregue ao assessor parlamentar presente. De igual modo, foi lida Carta de Agradecimento à 20 

Secretária Municipal de Saúde pelo apoio no transporte, e outras demandas em que solicita apoio 21 

institucional.  22 

2) Visita na exposição sensorial do projeto pega visão, de quem não vê. O Conselho participou 23 

na cidade de Lorena da exposição sensorial, sendo um grande aprendizado para os Conselheiros 24 

que se fizeram presentes. O evento foi muito importante, pela oportunidade de ver e compreender 25 

além do fisicamente possível, por meio de atividades lúdicas e sensoriais, com a realização de 26 

atividades trabalhando os sentidos, sentindo um pouco das sensações que são habitualmente 27 

sentidas pelas Pessoas com Deficiência. Foi uma experiência emocionante e verdadeiramente 28 

enriquecedora. 3) Convidada Camila Zappa para apresentar projeto e falar de parceria. A 29 

convidada falou sobre o espaço C. Zappa, que é voltado à capacitação em braile, arte, cultura, 30 

entre outros, sendo um estúdio para realização de atividades na área da inclusão, como podcasts. 31 

A profissional colocou o espaço na cidade de Lorena à disposição do Conselho para apoio em 32 

suas atividades e futuras parcerias. O assessor parlamentar presente apresentou minuta de 33 

proposta de Lei com vistas a Revisão da Lei Municipal n. 4005/2010, sendo a minuta apreciada 34 

e comentada pela Dra. Priscila Demetro, presente em reunião, que propôs alguns ajustes na 35 

minuta, que após a devida revisão, será enviada à Secretaria Municipal de Assuntos Jurídicos 36 

para apreciação e providências. O convidado Bruno representando a Sociedade Civil Organizada 37 

e idealizador do Projeto “Orgulho da Beleza Preta” propôs o levantamento de dados para uma 38 

melhor compreensão dos números a serem contemplados efetivamente nas políticas públicas. 39 
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Deverá ser avaliada viabilidade de criação do Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência, na 40 

mesma norma revisora ou em lei própria para a criação do referido Fundo. Também foi tratado 41 

sobre a Conferência Municipal da Pessoa com Deficiência, que será agendada oportunamente. O 42 

presidente salientou que o transporte público prestado no Município precisa melhorar, tanto na 43 

questão do tempo de espera como qualidade dos veículos, equipamentos e acessibilidade. 44 

Também relatou que em visita ao Cinema do Shopping Shibata os fones de ouvido para 45 

audiodescrição não estavam funcionando, situação que merece a devida atenção, mas que o local 46 

conta com acessibilidade, orientando os Conselheiros. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 47 

encerrada às quinze horas e cinquenta e cinco minutos. Eu, André Barbosa da Silva Vale, 48 

secretário ad hoc, secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata, que, após lida e achada 49 

conforme, foi assinada por mim e pelo Presidente do Conselho.  50 
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